



## Совет Безопасности

Семьдесят восьмой год

Предварительный отчет

9293-е заседание

Четверг, 23 марта 2023 года, 15 ч 20 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-н Фернандиш

(Мозамбик)

Члены:	Албания . . . . .	г-н Стастоли
	Бразилия . . . . .	г-н ди Алмейда Филью
	Китай . . . . .	г-н Гэн Шуан
	Эквадор . . . . .	г-н Перес Лус
	Франция . . . . .	г-н Ольмедо
	Габон . . . . .	г-н Нанга
	Гана . . . . .	г-жа Кессе Антуи
	Япония . . . . .	г-жа Сино
	Мальта . . . . .	г-жа Гатт
	Российская Федерация . . . . .	г-н Полянский
	Швейцария . . . . .	г-н Хаури
	Объединенные Арабские Эмираты . . . . .	г-н Абу Шахаб
	Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии . . . . .	г-жа Джейкобс
	Соединенные Штаты Америки . . . . .	г-н Вуд

## Повестка дня

Нераспространение оружия массового уничтожения

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет АВ-0601 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

23-08444 (R)

Документ  
расширенного доступа

Просьба отправить  
на вторичную переработку



*Заседание открывается в 15 ч 20 мин.*

### Утверждение повестки дня

*Повестка дня утверждается.*

### Нераспространение оружия массового уничтожения

**Председатель** (*говорит по-английски*): Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

На этом заседании члены Совета заслушают сообщение Постоянного представителя Эквадора посла Эрнана Переса Луса в его качестве Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1540 (2004).

Слово предоставляется послу Пересу Лусу.

**Г-н Перес Лус** (Эквадор) (*говорит по-испански*): Я как Председатель Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1540 (2004), имею честь проинформировать Совет Безопасности о работе Комитета, проделанной с момента проведения предыдущего брифинга 14 марта 2022 (см. S/PV.8993).

Резолюция 1540 (2004) остается жизненно важным компонентом глобальной архитектуры нераспространения, которая направлена на предотвращение получения негосударственными субъектами доступа к оружию массового уничтожения, особенно если это делается в террористических целях. Несмотря на стабильный прогресс в деле осуществления резолюции 1540 (2004), ее осуществление в полном объеме все еще остается задачей на долгосрочную перспективу ввиду сложностей в части различных обязательств, категорий оружия и регионов.

Я рад сообщить, что в 2022 году после смягчения ограничений, введенных в связи с пандемией коронавирусного заболевания, Комитет смог осуществлять свою работу в основном в формате очных заседаний, изредка перемежая их виртуальными. В 2022 году члены Комитета провели два официальных заседания и пять неофициальных заседаний, а также приняли участие в 15 очных и 14 виртуальных информационно-просветительных мероприятиях; для сравнения, в 2021 году состоялось одно очное и 23 виртуальных мероприятия. Так, в течение отчетного периода после принятия резолюции

2622 (2022) 25 февраля 2022 года и после продления мандата Комитета до 30 ноября 2022 года Комитет успешно завершил всеобъемлющий обзор резолюции 1540 (2004) в соответствии с положениями резолюции 1977 (2011).

Центральной темой данного всеобъемлющего обзора стал ход осуществления государствами-членами резолюции 1540 (2004). Комитет также рассмотрел вопросы, связанные с его координирующей ролью в деле соотнесения предложений об оказании помощи с соответствующими запросами, с его сотрудничеством с соответствующими международными, региональными и субрегиональными организациями и другими органами Организации Объединенных Наций, а также с его информационно-разъяснительной деятельностью. Обзор осуществлялся на инклюзивной основе, и Комитет провел открытые консультации с государствами-членами и международными, региональными и субрегиональными организациями. Соответствующие организации гражданского общества также принимали участие на неофициальной основе. В соответствии с резолюцией 2663 (2022), которая была единогласно принята 30 ноября 2022 года (см. S/PV.9205), мандат Комитета был продлен на 10 лет — до 30 ноября 2032 года.

За отчетный период ни одним из государств не был представлен первый национальный доклад, содержащий информацию о мерах, принятых в целях выполнения обязательств, вытекающих из резолюции 1540 (2004). Число государств-членов, представивших свои первые доклады, по-прежнему составляет 185; остается восемь государств, которые еще не сделали этого.

В частности, в интересах выполнения резолюции 1540 (2004) было бы целесообразно, помимо прочего, обеспечить подготовку государствами в соответствии с призывом, содержащимся в пункте 8 резолюции 2663 (2022), добровольных национальных планов действий по ее осуществлению. Число государств, представивших Комитету такие планы с 2007 года, в настоящее время составляет 38, и со времени моего последнего выступления с докладом в Совете Безопасности оно не изменилось.

Признавая, что именно сами государства-члены располагают наилучшими возможностями для определения наиболее эффективных методов работы на национальном уровне, Комитет признает

необходимость содействия обмену опытом, в том числе посредством организации коллегиальных обзоров и использования других средств для оценки и укрепления эффективных механизмов работы. На сегодняшний день в различных странах мира было проведено семь таких коллегиальных обзоров, то есть на два больше, чем было на момент представления последнего доклада Комитета. Комитет с нетерпением ожидает результатов дальнейших коллегиальных обзоров и продолжит по мере необходимости оказывать поддержку государствам, которые намерены провести их.

На сегодняшний день в общей сложности 142 государства-члена представили Комитету информацию о своих национальных контактных центрах по вопросам осуществления резолюции 1540 (2004), тогда как в 2021 году таких государств было 136. В 2020 году из-за ограничений, связанных с пандемией, учебные курсы для региональных контактных центров не проводились. Вместе с тем Комитет надеется возобновить такие учебные курсы в ближайшее время, если обстоятельства позволят это сделать.

Комитет играет важную роль в содействии оказанию помощи государствам-членам в выполнении ими своих обязанностей, вытекающих из резолюции 1540 (2004), путем согласования просьб об оказании помощи, поступающих от государств, с предложениями о предоставлении помощи, поступающими от государств или международных, региональных или субрегиональных организаций. В 2022 году государства не представляли Комитету новые запросы о помощи, тогда как в 2021 году было представлено четыре таких запроса. Комитет получил запросы о технической и финансовой поддержке национальных мероприятий на Мадагаскаре и в Сьерра-Леоне.

На веб-странице Комитета перечислены государства и международные, региональные и субрегиональные организации, которые предлагают помощь, связанную с резолюцией 1540 (2004). Комитет готов добавить на свой веб-сайт информацию о новых программах или обновленные данные об оказании помощи. Помимо помощи, оказываемой государствами и международными, региональными и субрегиональными организациями, Комитет и его Группа экспертов будут продолжать совершать поездки в государства по их приглашению для обсуждения национальных докладов, национальных

планов действий и матриц Комитета, а также для оказания помощи в принятии мер по осуществлению резолюции. Комитет продолжит использовать свой веб-сайт и ежеквартальное послание Председателя для проведения информационно-просветительской работы и повышения прозрачности своей деятельности. На веб-сайте Комитета регулярно размещается информация, касающаяся участия в информационно-просветительных мероприятиях, а также заявления, в том числе видеозаявления, сделанные Председателем или от его имени.

Что касается будущей работы, то в приложении I к моему письму от 16 февраля 2023 года на имя Председателя Совета Безопасности (S/2023/117) я направил двадцатую программу работы Комитета, охватывающую период с 1 февраля 2023 года по 31 января 2024 года. Программа включает всеобъемлющий перечень мероприятий, которые Комитет намерен провести для содействия полному выполнению требований резолюции 1540 (2004) всеми государствами-членами, и охватывает такие области, как информационно-просветительская работа Комитета, механизм помощи Комитета, сотрудничество с международными, региональными и субрегиональными организациями и прозрачность.

В заключение хотел бы выразить признательность моим коллегам-членам Комитета за их усилия, предпринимаемые в поддержку его работы, а также Группе экспертов, работникам Управления по вопросам разоружения и Департамента по политическим вопросам и вопросам миростроительства и моим сотрудникам — за неоценимую поддержку Комитета в течение последнего периода.

Сейчас я сделаю заявление в своем национальном качестве.

Эквадор вновь заявляет о приоритетном значении, которое он придает работе Совета Безопасности над вопросами нераспространения оружия массового уничтожения. Единогласное принятие резолюции 1540 (2004) стало важной и своевременной мерой в рамках международных усилий, направленных на предотвращение распространения среди негосударственных субъектов оружия массового уничтожения и средств его доставки. В предлагаемой программе работы на этот год прописаны общие задачи и цели, реализация которых позволит нам продолжать заниматься поддержанием и укреплением глобальной архитектуры разоружения и

нераспространения. В связи с этим призываем все государства-члены и далее активно и открыто взаимодействовать с Комитетом 1540 под председательством Эквадора.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Я благодарю посла Переса Луса за его сообщение.

Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями.

**Г-н Стасоли** (Албания) (*говорит по-английски*): Позвольте поприветствовать посла Эквадора Переса Луса и поблагодарить его за умелое руководство работой Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1540 (2004), и за его сегодняшний доклад.

2022 год был для Комитета насыщенным. Мы провели полный обзор резолюции 1540 (2004) и представили доклад по ее осуществлению (см. S/2022/899), а также нам удалось единогласно принять резолюцию 2663 (2022) о продлении мандата Комитета до 2032 года. По итогам всеобъемлющего обзора хода выполнения резолюции 1540 (2004) государствами-членами был сделан однозначный вывод о достижении реального прогресса. Очень обнадеживает тот факт, что с 2016 года общий показатель выполнения резолюции вырос примерно на 6 процентов. Как заметил сегодня Председатель, 185 из 193 государств-членов Организации Объединенных Наций представили национальные доклады о выполнении резолюции 1540 (2004). Албания призывает государства, не сделавшие этого, представить свои первые доклады, и в этой связи мы также выступаем за укрепление возможностей Комитета по оказанию поддержки государствам в выполнении ими своих обязательств. В ответ на обращения государств Комитет может оказать важную помощь в выполнении ими своих обязательств по резолюции. Было бы желательным организовать эффективную работу по увязке предложений об оказании помощи с соответствующими запросами со стороны государств.

Угроза попадания оружия массового уничтожения (ОМУ) в руки негосударственных субъектов не ослабевает. Напротив, она еще больше обостряется из-за стремительного развития науки и техники, что представляет собой новый вызов для системы нераспространения. От всех нас зависит, насколько эффективно будет оцениваться и продвигаться выполнение резолюции 1540 (2004). Реши-

тельный настрой на ее выполнение, безусловно, может снизить уровень угрозы, создаваемой ОМУ, тогда как бездействие еще больше дестабилизирует ситуацию.

Что касается прозрачности и осведомленности общественности о значении резолюции 1540 (2004) и об обязательствах по этому документу, то мы считаем, что более тесное сотрудничество и лучшая осведомленность государств-членов, а также вовлечение в эту работу представителей научных и промышленных кругов и гражданских активистов может благотворно сказаться на выполнении и эффективности резолюции. В частности заявляем о нашей поддержке активизации значимого участия женщин в процессах принятия решений по выполнению данной резолюции. В этой связи приветствуем программу работы Комитета 1540 на 2023 год. Она реалистична и осуществима, и мы благодарим Эквадор за ее подготовку. Комитет может рассчитывать на полную поддержку с нашей стороны.

**Г-н Ольмедо** (Франция) (*говорит по-французски*): Благодарю Постоянного представителя Эквадора за его доклад о работе Комитета, учрежденного резолюцией 1540 (2004). Желаю ему и его сотрудникам успешной работы во главе Комитета 1540.

В следующем году исполняется двадцать лет с момента принятия резолюции 1540 (2004), которая остается одним из столпов международной системы нераспространения. Дело в том, что угроза распространения оружия массового уничтожения не только сохраняется, но и усиливается. Темпы научно-технического прогресса в области биологических, химических и ядерных технологий не снижаются. В то же время методы их распространения становятся все более сложными, в связи с чем сохраняется риск попадания биологических, химических и ядерных материалов в руки негосударственных субъектов. Поэтому мы должны постараться обеспечить, чтобы Комитет 1540 по-прежнему был в состоянии реагировать на эти изменения, а нормативно-правовая база государств соответствовала уровню угроз.

Мы приветствовали принятие 30 ноября резолюции 2663 (2022), продлившей мандат Комитета на 10 лет, а также утверждение доклада о всеобъемлющем обзоре, который проводился в течение двух

лет (см. S/2022/899). Благодарим Мексику за ее роль в этих непростых переговорах. Крайне прискорбно, что нам не удалось договориться по руководящим принципам работы Группы экспертов.

Продолжается работа над осуществлением резолюции 1540 (2004). Значительное большинство государств-членов приняли меры по включению положений этой резолюции в свое национальное законодательство, но одного этого недостаточно. Некоторым государствам может понадобиться помощь в выполнении резолюции, в связи с чем Франция придает особое значение вопросу о помощи. Можно делать больше и для повышения качества увязки предложений о помощи с поступающими запросами, что не всегда бывает легко в свете специфических потребностей отдельных государств. У Группы экспертов также должны быть полномочия предлагать помощь в инициативном порядке, когда это необходимо.

Параллельно с этим все большее число международных и региональных организаций принимают стратегии, направленные на выполнение положений резолюции. Необходимо также развивать сотрудничество с такими механизмами, как Международное агентство по атомной энергии, Организация по запрещению химического оружия, Конвенция по биологическому оружию, режимы экспортного контроля и другие комитеты Организации Объединенных Наций, например занимающимися борьбой с терроризмом.

Наконец, чтобы повысить эффективность осуществления резолюции 1540 (2004), нужно повышать осведомленность о ней. В этой связи по-прежнему сохраняет свое большое значение работа с организациями гражданского общества.

В заключение позвольте мне искренне поблагодарить Группу экспертов, которая по-прежнему выполняет жизненно необходимую аналитическую и информационно-разъяснительную работу.

**Г-н Ди Алмейда Филью** (Бразилия) (*говорит по-английски*): Благодарю посла Переса Луса за его подробный доклад о деятельности Комитета, учрежденного резолюцией 1540 (2004), в течение богатого на события года.

Бразилия приветствовала продление мандата Комитета 1540 и его Группы экспертов путем принятия в ноябре резолюции 2263 (2022). Несмотря

на трудности и разногласия, мы все же смогли объединиться и признать, что Комитет 1540 остается краеугольным камнем глобальных усилий в области разоружения и нераспространения. Кроме того, нам удастся находить точки соприкосновения для того, чтобы Комитет и далее придерживался современных методов в своей работе, но при этом не упускал из виду важность международного сотрудничества по вопросам материалов, оборудования и технологий для мирных целей. Достижение необходимого компромисса для обновления этой важнейшей рамочной программы в области разоружения и нераспространения было непростой задачей, и мы благодарим делегацию Мексики за проделанную ею работу на посту Председателя Комитета.

Бразилия готова и впредь конструктивно участвовать в работе Комитета, а также заниматься информационно-просветительской деятельностью на региональном и глобальном уровнях. Мы должны продолжать совершенствовать наши методы помогать государствам-членам в выполнении ими своих обязательств по резолюции 1540 (2004), что требует постоянного диалога для выявления пробелов в работе и лучшего понимания того, чем мы, как Комитет, можем помочь.

Отлаженная работа Группы экспертов и наличие у нее четкого и полезного мандата по-прежнему имеют большое значение для достижения целей Комитета 1540. В связи с этим призываю всех действовать в таком же духе компромисса, чтобы достичь консенсуса и в ноябре принять резолюцию 2663 (2022), а также доработать внутренние руководящие принципы Группы экспертов к следующему месяцу. Мы в целом договорились по роли Группы и согласились с тем, что она вносит полезный вклад в работу Комитета. Давайте же пройдем этот путь до конца, чтобы Группа могла продолжить работу над достижением целей, поставленных перед ней в резолюции 1540 (2004).

Решительное противодействие распространению оружия массового уничтожения является ключевой задачей для всех нас, и Бразилия будет продолжать играть свою роль в ее решении. Приверженность реализации этой задачи со стороны каждого из нас имеет центральное значение для выполнения резолюции 1540 (2004). Однако, преследуя наши общие цели, мы должны поддерживать баланс между контролем над чувствительными

технологиями и доступом к технологиям и товарам, предназначенным для законного использования.

В этой связи хочу поделиться мнением Бразилии, согласно которому вытекающие из резолюции 1540 (2004) обязательства не должны препятствовать доступу к товарам и технологиям, используемым в законных целях, особенно к тем из них, которые имеют отношение к космическим программам развивающихся стран.

**Г-жа Гатт (Мальта)** (*говорит по-английски*): Я также благодарю посла Переса Луса за его выступление и поздравляю его с председательством в Комитете, учрежденном резолюцией 1540 (2004). Посол Перес Лус может рассчитывать на полную поддержку Мальты как вновь избранного заместителя Председателя Комитета.

Мальта придает большое значение работе Комитета 1540, который играет ключевую роль в глобальной архитектуре нераспространения. Принятие программы работы является позитивным моментом, поскольку Комитет будет неуклонно руководствоваться ей в своей важной деятельности, в том числе в таких областях, как информационная работа, помощь, сотрудничество и гласность.

Мальта приветствует принятие резолюции 2663 (2022), продлившей мандат Комитета еще на 10 лет. Выражаем также благодарность предыдущему Председателю Комитета 1540 послу Мексики Хуану Рамону де ла Фуэнте Рамиресу за его инициативный подход, дипломатические навыки и напряженную работу над этой резолюцией. Высоко оцениваем завершение всеобъемлющего обзора, который дал государствам-членам важную возможность подвести итоги и проанализировать ход выполнения резолюции 1540 (2004). Мальта особенно высоко ценит участие в этом процессе гражданского общества и международных и региональных организаций.

Мальта приветствует первые национальные доклады, представленные 185 государствами-членами и посвященные мерам, принятым для выполнения взятых ими обязательств по резолюции 1540 (2004), и призывает оставшиеся восемь государств подготовить свои первые доклады. Мальта приветствует также добровольные национальные имплементационные планы действий, представленные 38 государствами, в том числе три плана, представленные за последний год. Высоко оцениваем про-

ведение на сегодняшний день семи добровольных экспертных оценок, которые позволяют подробно ознакомиться с наиболее эффективными методами работы, и с нетерпением ждем возобновления учебы координаторов, когда это позволят обстоятельства.

Одна из важных функций Комитета заключается в содействии оказанию помощи государствам-членам путем увязки предложений о помощи с соответствующими запросами от государств. О пользе такой увязки говорили государства в ходе всеобъемлющего обзора. Мальта приветствует дальнейшую работу Комитета в этом направлении, включая визиты в государства.

Кроме того, Мальта надеется на успешное принятие новых руководящих принципов работы Группы экспертов, чтобы сделать ее работу максимально эффективной.

**Г-н Абу Шахаб (Объединенные Арабские Эмираты)** (*говорит по-английски*): Благодарю посла Переса Луса за его сообщение. Заверяю его в неизменной поддержке Объединенными Арабскими Эмиратами работы Комитета, учрежденного резолюцией 1540 (2004), и его Председателя. Благодарим Группу экспертов за ее вклад в выполнение резолюции 1540 (2004).

На протяжении почти двух десятилетий резолюция 1540 (2004) играет уникальную роль в рамках режима нераспространения. Эта роль заключается в снижении уровня угрозы приобретения, разработки, оборота или применения оружия массового уничтожения террористами и негосударственными субъектами. Сегодня этот мандат столь же актуален, как и прежде, а изменяющийся характер распространения этого оружия по-прежнему угрожает международному миру и безопасности. В свете таких проблем мы приветствуем прогресс, достигнутый государствами в осуществлении резолюции 1540 (2004), отдавая при этом себе отчет в том, что ее полное и реальное выполнение является долгосрочной задачей.

Мы всячески приветствовали успешное завершение всеобъемлющего обзора и единогласное принятие резолюции 2663 (2022) в прошлом году под умелым руководством Мексики. Продление мандата Комитета 1540 на 10 лет позволило расширить горизонт планирования, в рамках которого Совет Безопасности и Комитет могут оказать дополнительную поддержку государствам-членам

в выполнении их обязательств. Это должно позволить нам открыть новую главу в развитии глобальной системы нераспространения с акцентом на бдительность, строгий контроль и взаимную подотчетность.

Важным элементом резолюции 2663 (2022) является обращенный к Комитету 1540 призыв уделить внимание обеспечению полноценного, равноправного и конструктивного участия женщин во всех своих мероприятиях. Считаем, что интеграция повестки дня по вопросам женщин, мира и безопасности в повестку нераспространения позволит полнее учитывать конкретные последствия распространения оружия для женщин и девочек, разрабатывать более эффективные стратегии и более качественно их реализовывать.

Объединенные Арабские Эмираты считают также очень важным тот факт, что в резолюции 2663 (2022) подчеркивается значение продолжения Комитетом информационно-просветительской работы и оказания помощи государствам-членам, в том числе посредством сотрудничества с соответствующими международными, региональными и субрегиональными организациями. Группа экспертов Комитета 1540 оказывает ценную помощь государствам-членам. В этом плане особенно конструктивной была бы дальнейшая оптимизация процессов принятия в Комитете решений по задачам, поставленным перед Группой экспертов.

Высоко оцениваем работу Председателя и его команды, а также недавние усилия Соединенного Королевства, позволившие Комитету принять программу работы после двухлетней тупиковой ситуации. Надеемся на сотрудничество с другими государствами-членами в выполнении намеченных в ней мероприятий.

В последние годы все мы являемся свидетелями стремительного развития технологий, например, искусственного интеллекта (ИИ). Риск того, что негосударственные субъекты смогут злоупотребить возможностями ИИ для приобретения или разработки оружия массового уничтожения, еще раз подтверждает важную роль государств и системы нераспространения в контексте резолюции 1540 (2004). В обоих случаях требуются значительные усилия, чтобы поспевать за изменением характера рисков и стремительным научно-техническим прогрессом, как об этом говорится в резолюции 2663

(2022). Крайне важно, чтобы правительства и технологические компании вместе работали над созданием эффективных гарантий и механизмов мониторинга для предотвращения таких злоупотреблений, как и не менее важно то, чтобы Совет Безопасности не отставал от современных трендов.

**Г-н Гэн Шуан** (Китай) (*говорит по-китайски*): Я хотел бы поблагодарить Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 1540 (2004), Эрнана Переса Луса за представленную Совету Безопасности информацию о работе Комитета. Поздравляю его с избранием на этот важный пост.

Активная работа Комитета в прошлом году принесла ощутимые результаты и действительно способствовала развитию сотрудничества в выполнении резолюции 1540 (2004) и соблюдении международного режима нераспространения. Комитет, Группа экспертов и Секретариат прилагают усилия для достижения этой цели и вносят свой вклад в эту работу, который Китай высоко ценит.

В последние годы мы наблюдаем укрепление международного консенсуса в отношении нераспространения и необходимости более эффективных и активных усилий по противодействию распространению среди негосударственных субъектов. Между тем ситуация с нераспространением остается сложной. Все чаще имеет место применение одностороннего подхода и двойных стандартов. Развивающиеся страны по-прежнему сталкиваются с ограничениями на мирное использование технологий. Все более очевидными становятся несправедливость и необоснованность некоторых аспектов международного режима нераспространения. С учетом нынешней ситуации с нераспространением, запуска нового процесса всеобъемлющего обзора Комитета и необходимости более долгосрочных усилий по нераспространению я хотел бы поделиться следующими соображениями.

Во-первых, мы должны создать благоприятную международную обстановку в сфере безопасности. Стороны должны придерживаться концепции общей, всеобъемлющей, коллективной и устойчивой безопасности, отстаивать подлинную многосторонность, придерживаться целей и принципов Устава Организации Объединенных Наций, касающихся мирного урегулирования споров, способствовать единству и сотрудничеству, отказаться от мышления времен холодной войны, а также

от разделения и конфронтации, совместно реагировать на глобальные и региональные угрозы безопасности и строить сообщество наций, способное решать общие проблемы в области безопасности посредством диалога и сотрудничества.

Во-вторых, мы должны усовершенствовать и укрепить существующий режим нераспространения. Архитектура нераспространения, опирающаяся на международные договоры, резолюции Совета Безопасности и соответствующие международные органы, играет незаменимую роль в поддержании международного мира и безопасности. Стороны должны продолжать укреплять авторитет и эффективность основных международных договоров, включая Договор о нераспространении ядерного оружия (ДНЯО), Конвенцию о химическом оружии и Конвенцию по биологическому оружию, поддерживать роль и функции Международного агентства по атомной энергии и Организации по запрещению химического оружия в числе других органов и решительно противостоять любой политизации их работы. Мы должны также помешать использованию этих органов в качестве инструментов достижения геополитических целей.

В-третьих, следует энергично продвигать работу по укреплению потенциала в государствах-членах. Мы призываем государства-члены определить приоритетные цели и задачи для выполнения резолюции 1540 (2004) с учетом собственных международных обязательств и национальных условий. Необходимо увеличить объемы ресурсов, выделяемых на цели оказания технической помощи и развития международного сотрудничества, в первую очередь для содействия усилиям развивающихся стран по восполнению дефицита механизмов, технологий и кадров в области нераспространения. Следует серьезно относиться к новым рискам в области распространения, возникающим в результате технологического прогресса, особенно в результате появления новых технологий. Необходимо усилить государственное регулирование и создать условия для соответствующего технологического прогресса.

В-четвертых, мы должны обеспечить право на мирное использование ядерных технологий. Страны имеют законное право пользоваться плодами технического прогресса. Этот принцип закреплен в соответствующих международных договорах и резолюциях Совета, а также в резолюции

76/234 Генеральной Ассамблеи, озаглавленной «Поощрение международного сотрудничества в области мирного использования в контексте международной безопасности», автором которой является Китай. Мы должны найти оптимальный баланс между развитием и безопасностью как посредством эффективного реагирования на риски, связанные с распространением, так и посредством сокращения необоснованных ограничений, чтобы защитить законные права всех государств, в частности развивающихся стран.

На данном этапе особенно важно обеспечить полное и эффективное выполнение правил нераспространения. Некоторые страны не обращают внимания на понимаемые вопросы и возражения и по-прежнему намерены развивать сотрудничество в области атомных подводных лодок в контексте так называемого трехстороннего партнерства в сфере безопасности. В качестве беспрецедентного шага два государства, обладающие ядерным оружием и являющиеся также государствами-депозитариями ДНЯО, передали тонны высокообогащенного урана оружейного качества государству, не обладающему ядерным оружием, что провоцирует гонку вооружений, разжигает конфронтацию между блоками, ставит под угрозу региональную и глобальную безопасность и стабильность, нарушает цели и задачи ДНЯО и создает серьезную проблему для международного режима ядерного нераспространения. Мы настоятельно призываем соответствующие страны отказаться от своих архаичных и узких геополитических соображений, серьезно относиться к выполнению своих обязательств в области нераспространения, отменить свое решение о сотрудничестве в области атомных подводных лодок и предпринять конкретные шаги с целью сохранения регионально-го и международного мира и безопасности.

Нераспространение — это задача на длительную перспективу и важная миссия для международного сообщества. Выполнение резолюции 1540 (2004) представляет собой постепенный процесс. Надеемся, что все стороны сумеют выполнить свои международные обязательства, будут активно участвовать в международном сотрудничестве в области нераспространения, совместно укреплять механизмы глобального управления нераспространением и стремиться к обеспечению универсальной и общей безопасности. Китай продолжит прилагать

усилия и вносить свой вклад для достижения этой цели.

**Г-н Вуд** (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Благодарю посла Переса Луса за его содержательное выступление. Мы поздравляем Эквадор с председательством в Комитете, учрежденном резолюцией 1540 (2004), и благодарим посла Переса Луса за умелое руководство работой Комитета за время его пребывания на этом посту.

Соединенные Штаты полностью согласны с мнением Председателя, что резолюция 1540 (2004) остается жизненно важным компонентом глобальной архитектуры нераспространения, поскольку она позволяет предотвращать попадание оружия массового уничтожения в руки негосударственных субъектов. Хотя действительно удалось достигнуть значительного прогресса, мы также должны обратить внимание на результаты проведенного Комитетом 1540 всеобъемлющего обзора, который завершился 30 ноября 2022 года и который показал, что по-прежнему существуют проблемы с выполнением принятых решений. Поэтому мы также приветствовали резолюцию 2663 (2022), которую Совет принял 30 ноября и которая продлила мандат Комитета 1540 и его Группы экспертов. В этой резолюции Совет Безопасности также поручил Комитету 1540 и его Группе экспертов в целях устранения этих проблем активизировать контакты с государствами-членами и другими заинтересованными сторонами, в том числе провести открытые консультации со всеми государствами – членами Организации Объединенных Наций и другими заинтересованными сторонами и рекомендовать государствам добровольно разработать национальные планы действий и участвовать в добровольных коллегиальных обзорах. Мы планируем активно подключиться к работе Комитета в этом направлении.

Еще одной ключевой особенностью резолюции 2663 (2022), призванной стимулировать процесс выполнения поставленных задач, является обмен техническими рекомендациями, который государства могут посчитать целесообразным в ходе реализации резолюции 1540 (2004). Соединенные Штаты полностью поддерживают идею предоставления такой информации, которая может оказаться полезной для государств-членов, и мы собираемся принять участие в обсуждении этой темы. Мы также надеемся на повышение гласности в работе Комитета 1540 путем внесения крайне необходимых

изменений в его внутренние руководящие принципы, описывающие и регулирующие работу Группы экспертов Комитета, как того требует резолюция 2663 (2022). Группа экспертов является одним из наиболее эффективных из имеющихся в нашем распоряжении инструментов поддержки осуществления резолюции 1540 (2004), поэтому очень важно уточнить ее обязанности, чтобы она могла в полной мере участвовать в работе, которая четко прописана в мандате Комитета.

Возможность приобретения и применения оружия массового уничтожения террористами или другими негосударственными субъектами остается в числе главных угроз для международного мира и безопасности. Резолюция 1540 (2004) является одним из немногих общепризнанных и авторитетных международных документов, направленных на устранение этой угрозы, а Комитет 1540 – по-прежнему жизненно важным инструментом с точки зрения обеспечения того, чтобы эта резолюция оставалась максимально эффективной, а ее положения неукоснительно соблюдались.

**Г-жа Сино** (Япония) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотела бы поблагодарить посла Переса Луса и его сотрудников за умелое руководство работой Комитета, учрежденного резолюцией 1540 (2004), и надлежащее исполнение своих обязанностей. Мы также выражаем признательность Группе экспертов.

Распространение оружия массового уничтожения (ОМУ) среди негосударственных субъектов продолжает представлять одну из самых значительных угроз международному миру и безопасности. Риск еще больше увеличивается из-за быстрых темпов научно-технического прогресса и растущей доступности технологий двойного назначения. Резолюция 1540 (2004) является жизненно важным компонентом глобальной архитектуры нераспространения и первым международным документом, где в комплексе рассматривается вопрос о недопущении приобретения оружия массового уничтожения негосударственными субъектами.

Япония высоко оценивает работу Комитета 1540 и его Группы экспертов по оказанию государствам-членам помощи в принятии конкретных мер в целях выполнения в полном объеме резолюции 1540 (2004). Однако в государствах-членах по-прежнему наблюдаются значительные пробелы

в области ее осуществления, которые требуют нашего неизменного внимания и наших постоянных усилий. Комитет может делать гораздо больше.

В этой связи Япония приветствует недавнюю успешную разработку программы работы, ставшей теперь «дорожной картой», которая служит ориентиром для будущей деятельности Комитета и в которой намечаются имеющие важное значение для Комитета мероприятия, в том числе разработка многолетней программы проведения информационно-разъяснительной работы и пересмотр внутренних руководящих принципов в отношении Группы экспертов.

Обеспечение нераспространения ОМУ требует применения подхода с участием всех заинтересованных сторон. Поэтому Япония приветствует идею проведения позднее в этом году открытого брифинга и рассчитывает на продолжение обсуждения этого вопроса на открытой и транспарентной основе, а также с участием более широкого круга субъектов и международных, региональных и субрегиональных организаций.

Комитет и его Группа экспертов должны быть наделены полномочиями, которые дадут им возможность в инициативном порядке делиться своим опытом для поддержки государств-членов в выявлении ключевых пробелов и препятствий и подготовке их собственных национальных планов действий по осуществлению резолюции.

Япония активно содействует продвижению резолюции 1540 (2004) и оказанию помощи в ее выполнении. Вот уже много лет Япония делится с другими государствами-членами своим опытом и знаниями в области регулирования вопросов нераспространения и принятия соответствующих мер в рамках наших информационно-пропагандистских программ, уделяя при этом особое внимание Азиатско-Тихоокеанскому региону, который стал центром производства и распределения в рамках глобальной цепи снабжения и подвергается более высокому риску стать мишенью для негосударственных субъектов.

Недавним примером таких усилий является проведенное в Токио региональное совещание для заинтересованных сторон, организованное правительством Японии и Управлением по вопросам разоружения в целях поддержки осуществления резолюции 1540 (2004) в Азии. У государств-чле-

нов была возможность принять участие в диалоге со странами Юго-Восточной Азии и другими международными партнерами, цель которого состояла в поиске подходящих решений для поддержки всеобъемлющего предотвращения распространения ОМУ.

Кроме того, на протяжении почти трех десятилетий Япония организует азиатские семинары по вопросам экспортного контроля, в рамках которых представители органов экспортного контроля стран региона собираются вместе для обмена знаниями и опытом, с тем чтобы более эффективно противостоять рискам распространения ОМУ. Кроме того, благодаря своим финансовым взносам Япония сыграла значительную роль в назначении первого регионального координатора по вопросам осуществления резолюции 1540 (2004) в Азиатско-Тихоокеанском регионе.

Япония преисполнена решимости играть еще более инициативную роль в активизации усилий по осуществлению резолюции 1540 (2004), с тем чтобы не допустить попадания наиболее опасного оружия в руки негосударственных субъектов, в том числе террористов.

**Г-жа Джейкобс** (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотела бы поблагодарить Постоянного представителя Эквадора за выполнение функций Председателя в Комитете Совета Безопасности, учрежденном резолюцией 1540 (2004), и признать неопределимый вклад Группы экспертов в поддержку деятельности Комитета.

Резолюция 1540 (2004) представляет собой важнейшую часть международной архитектуры разоружения и нераспространения. Она обеспечивает защиту всех государств от применения негосударственными субъектами ядерного, химического и биологического оружия и средств доставки такого оружия. Мы приветствуем неизменную приверженность всех государств-членов достижению целей резолюции и выполнению в полном объеме ее масштабных задач. Применение оружия массового уничтожения и незаконное приобретение и передача товаров и знаний террористами или другими негосударственными субъектами по-прежнему представляют собой серьезную угрозу для мира и безопасности, как мы видим на примере случаев применения химического оружия, которые приписываются ДАИШ как Организацией по запре-

щению химического оружия, так и Организацией Объединенных Наций.

В будущем мы должны сосредоточить свое внимание на сохранении актуальности резолюции 1540 (2004). Для этого необходимо среди прочего продолжать проводить информационно-разъяснительную работу с государствами-членами, с тем чтобы они могли лучше понимать свои обязательства, уделяя при этом больше внимания борьбе с финансированием распространения и оказанию более активной поддержки государствам, которые обращаются за помощью в осуществлении резолюции 1540 (2004). Кроме того, мы должны активизировать предпринимаемые нами усилия, с тем чтобы понять, каким образом стремительный научно-технический прогресс меняет условия, в которых государства выполняют эту резолюцию.

Соединенное Королевство по-прежнему готово поддерживать государства-члены в осуществлении ими резолюции 1540 (2004). Недавно мы оказали поддержку в ее осуществлении на тихоокеанских островах и вместе с партнерами провели работу по повышению осведомленности о борьбе с финансированием распространения в Юго-Восточной Азии. Мы можем делиться своим опытом и знаниями в области нормативно-правовых вопросов, а также оказывать более широкую поддержку государствам в их усилиях по выполнению взятых ими на себя обязательств, укреплению их национальной нормативно-правовой базы и наращиванию их потенциала в плане соблюдения законов и нормативных актов, регулирующих химическую, ядерную и биологическую деятельность.

**Г-н Полянский** (Российская Федерация): Благодарим Председателя Комитета 1540 Постоянного представителя Эквадора Эрнана Переса Луса за содержательный брифинг о деятельности данного вспомогательного органа Совета Безопасности и планах Комитета на ближайшую перспективу. С особым удовлетворением отмечаем в этой связи принятие его программы работы до января 2024 года. Рассчитываем, что под председательством Эквадора Комитету удастся успешно и в срок реализовать намеченные планы.

Убеждены, что для этого необходимо и далее поддерживать в данном вспомогательном органе конструктивную атмосферу сотрудничества и выстраивать его работу в интересах достижения кон-

кретных результатов в рамках реализации Комитетом 1540 своего мандата. Отмечаем в этой связи принятую единогласно в прошлом году резолюцию 2663 (2022) Совета Безопасности о продлении срока действия мандата на десять лет, подтвердившую его ключевые элементы и обозначившую круг стоящих перед Комитетом задач. Особо выделяем в их числе координацию усилий в части оказания странам — по их запросу — технического содействия в процессах имплементации резолюции 1540 (2004) Совета Безопасности на национальном уровне в интересах содействия ее успешной реализации всеми государствами и в полном объеме.

Российская Федерация неизменно привержена целям и задачам резолюции 1540 (2004) Совета Безопасности. Она по-прежнему остается единственным универсальным международным документом в области нераспространения оружия массового уничтожения (ОМУ), предполагающим, что государства создадут эффективные национальные системы контроля в целях предотвращения попадания ОМУ и средств его доставки в распоряжение негосударственных субъектов.

Высоко ценим присущий документу дух глобального сотрудничества, сохраняющееся признание важности данного документа со стороны международного сообщества, неизменно подкрепляемое практическими шагами государств-членов по выполнению резолюции. Убеждены, что залогом успеха работы Комитета 1540 также должны являться его уважительное отношение ко всем государствам — членам Организации Объединенных Наций и максимальный учет их интересов и потребностей.

**Г-н Нанга** (Габон) (*говорит по-французски*): Я хотел бы поблагодарить Постоянного представителя Эквадора при Организации Объединенных Наций и Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1540 (2004), Его Превосходительство посла Эрнана Переса Луса. Кроме того, выражаю признательность Мексике за великолепную работу на протяжении всего срока ее председательства.

Наша страна принимает к сведению двадцатую программу работы Комитета, охватывающую период с 1 февраля 2023 года по 31 января 2024 года, и желает Эквадору всяческих успехов. Комитет мо-

жет рассчитывать на поддержку Габона на протяжении всего срока действия его мандата.

Резолюция 1540 (2004) является важнейшим элементом глобальной архитектуры нераспространения, направленной на предотвращение приобретения негосударственными субъектами оружия массового уничтожения, что чревато разрушительными последствиями.

В соответствии с обязательствами согласно Договору о нераспространении ядерного оружия и всем предусмотренным им соглашениям о гарантиях, а также Пелиндабскому договору, согласно которому в Африке устанавливается зона, свободная от ядерного оружия, наша страна поддерживает мандат Комитета и крайне заинтересована в достижении благородных целей этого органа.

В этой связи мы приветствуем усилия государств по укреплению мер по предотвращению производства, приобретения или передачи негосударственными субъектами ядерного, химического или биологического оружия.

Более активное оказание государствам технической помощи — это один из важнейших элементов в рамках содействия выполнению резолюции 1540 (2004) совместно с международными, региональными и субрегиональными организациями.

В сложившейся обстановке в плане глобальной безопасности, которая характеризуется усилением ядерной угрозы, повышается актуальность резолюции 1540 (2004).

**Г-н Хаури** (Швейцария) (*говорит по-французски*): Я благодарю Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1540 (2004), Постоянного представителя Эквадора г-на Эрнана Переса Луса за его сообщение и поздравляю его с назначением на этот пост.

Резолюция 1540 (2004) является одним из основных компонентов международной архитектуры нераспространения. В этой связи мы приветствовали принятие в прошлом году резолюции 2663 (2022), а также продление на 10 лет мандатов Комитета и его группы экспертов. Тот факт, что Комитету впервые за три года удалось принять программу работы, является положительным моментом. Как отмечалось во всеобъемлющем обзоре хода осуществления резолюции 1540 (2004), несмотря на устойчивый прогресс в реализации положений этой

резолюции, ее полное осуществление остается долгосрочной задачей. Поэтому нам необходимо сосредоточить наше внимание на вопросах осуществления резолюции. В этой связи позвольте выделить три приоритетных направления работы.

Во-первых, представление национальных докладов обеспечивает прочную основу для достижения прогресса в осуществлении резолюции. Призываем восемь государств, которые еще не представили первоначальные доклады, сделать это. Мы признаем важность оказания международной помощи как в подготовке национальных докладов, так и в вопросах осуществления резолюции 1540 (2004) в целом. В этой связи Швейцария вновь заявляет о том, что ее предложение об оказании помощи, размещенное на веб-сайте Комитета, по-прежнему актуально.

Во-вторых, мероприятия по повышению информированности о резолюции 1540 (2004) важны с точки зрения распространения сведений о ее содержании и тем самым способствуют ее осуществлению. Приветствуем решение Совета о разработке многолетней информационно-просветительской программы для государств. Принимая во внимание информацию о ходе осуществления резолюции, представленную в рамках всеобъемлющего обзора, эта программа должна помочь составить план и определить приоритетные направления работы с учетом национальных, региональных и международных мероприятий, в том числе мероприятий, организованных Комитетом, при этом позволяя Комитету и Группе экспертов сохранять гибкость, необходимую для выполнения их мандата.

В-третьих, Группа экспертов входит в число основных инструментов Комитета по содействию осуществлению резолюции 1540 (2004). Под руководством Комитета Группа в полной мере участвует в его работе по всем направлениям, в частности в оказании международной помощи и в информационно-пропагандистской деятельности. Поэтому важно создать необходимые базовые условия для работы Группы экспертов, и Комитет должен провести обзор своих внутренних руководящих принципов в отношении вопросов, касающихся его Группы экспертов.

Резолюция 1540 (2004) относится к важнейшим компонентам международного режима нераспространения и дополняется другими усилиями.

Многосторонние режимы экспортного контроля дополняют этот режим, обеспечивая баланс между вопросами нераспространения и международным сотрудничеством. Швейцария принимает активное участие в работе этих механизмов и в настоящее время выполняет обязанности председателя Режима контроля за ракетной технологией, и поэтому наша страна твердо намерена обеспечить их работу и развитие. Поскольку для упомянутых механизмов были разработаны руководящие принципы их применения, мы считаем, что накопленные знания, находящиеся в свободном доступе, могут способствовать обсуждению вопросов подготовки технического руководства для Комитета 1540.

**Г-жа Кессе Антуи** (Гана) (*говорит по-английски*): Прежде всего благодарю Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1540 (2004), посла Эрнана Переса Луса за его выступление. Гана с удовлетворением отмечает успехи в работе Комитета, достигнутые за прошедший год.

Общемировой интерес к использованию химических, биологических и ядерных технологий в целях мирного развития будет неизменно омрачен угрозами аварий и риском распространения ввиду двойного назначения этих технологий. В силу этой и многих других причин резолюция 1540 (2004) по-прежнему имеет решающее значение для международной архитектуры нераспространения и разрушения в качестве важного средства предотвращения получения химического, биологического и ядерного оружия и средств его доставки негосударственными субъектами, в частности террористами.

Гана высоко оценивает и намерена и впредь поддерживать работу Комитета 1540. Поэтому мы с огромным облегчением узнали о том, что после ослабления ограничений, введенных для борьбы с пандемией коронавирусного заболевания, работа Комитета возобновилась почти в полном объеме. Приветствуем представление национальных планов действий тремя государствами, в результате чего общее число таких планов увеличилось до 38, и мы также призываем государства, которые еще не представили свои планы, сделать это. Уверены, что двадцатая программа работы Комитета, в которой представлены запланированные мероприятия по информационно-пропагандистской работе, оказанию помощи, обеспечению транспарентности и сотрудничеству с международными, региональными

и субрегиональными организациями, позволит еще быстрее достичь цели работы Комитета, а именно добиться выполнения резолюции государствами-членами в полном объеме.

Мы особенно заинтересованы во включении в программу работы Комитета вопроса о рассмотрении существующих инициатив, которые осуществляются по просьбе государств с целью укрепить возможности их контактных центров по оказанию помощи в осуществлении этой резолюции. Считаем, что взаимодействие с контактными центрами будет, среди прочего, способствовать дальнейшему повышению информированности и позволит государствам-членам, которые могли бы сосредоточить свое внимание на других еще более далеких от проблемы оружия массового уничтожения вопросах, или тем, кто может быть обеспокоен распространением оружия массового уничтожения, лучше понять, на достижение каких целей направлена эта резолюция.

Работа Комитета подтверждает влияние и важность взаимодействия и информационно-пропагандистской деятельности. Выражаем надежду на то, что последовательная работа Комитета позволит добиться значительного прогресса в представлении государствами добровольных национальных планов действий по осуществлению резолюции. Хотя национальная ответственность, несомненно, играет решающую роль в осуществлении резолюции, обмен опытом, в том числе в рамках добровольных коллегиальных обзоров, входит в число важных средств стимулирования государств к разработке собственных добровольных планов. В этой связи считаем важным поддерживать инклюзивный процесс, которому способствует сотрудничество с соответствующими международными, региональными и субрегиональными организациями и другими органами Организации Объединенных Наций в рамках просветительской деятельности.

Стремительное развитие технологий, в чем мы можем убедиться на примере ядерных исследований и технологий, подкрепляет широко распространенное мнение о том, что полное и эффективное осуществление резолюции 1540 (2004) входит в число долгосрочных задач. Таким образом, Комитету предстоит выполнить свою важную роль по оказанию помощи государствам-членам в выполнении их обязательств по резолюции. В связи с этим мы приветствуем единогласное принятие резолю-

ции 2663 (2022), в соответствии с которой мандат Комитета был продлен на 10 лет.

В заключение, мы выражаем признательность Председателю Комитета 1540 и его сотрудникам за добросовестный и инклюзивный подход в вопросах, связанных с работой Комитета. Нас вдохновляет также трудолюбие и упорство его коллег по Комитету, и мы по-прежнему безмерно признательны за поддержку Управления по вопросам разоружения, Департамента по политическим вопросам и вопросам миростроительства и Группы экспертов в их совместных усилиях по оказанию помощи Комитету в выполнении его мандата.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Сейчас я выступлю с заявлением в качестве представителя Мозамбика.

Благодарю Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1540 (2004), посла Эрнана Переса Луса за его выступление, посвященное деятельности Комитета 1540, и за его руководство работой этого Комитета.

Прежде всего позвольте мне заявить о нашей поддержке программы работы Комитета на период с 1 февраля 2023 года по 31 января 2024 года. Решительно подтверждаю также приверженность Мозамбика глобальным усилиям по борьбе с распространением оружия массового уничтожения и систем его доставки.

Важно отметить, что согласно резолюции 1540 (2004), террористы и террористические группы относятся к ключевым негосударственным субъектам, которые могут приобретать, разрабатывать или применять оружие массового уничтожения и средства его доставки, а также осуществлять незаконную торговлю ими. Необходимо проявлять абсолютную нетерпимость в отношении любых видов и форм поддержки негосударственных субъектов в вопросах разработки, приобретения, производства, транспортировки, передачи или применения ядерного, химического или биологического оружия и систем его доставки, а также обладания ими.

С удовлетворением отмечаем успешное завершение всеобъемлющего обзора хода осуществления резолюции 1540 (2004), в котором в формате открытых консультаций принимали участие международные, региональные, субрегиональные орга-

низации и соответствующие организации гражданского общества.

Приветствуем тот факт, что информацию о своих координаторах по резолюции 1540 (2004) представили уже 142 государства-члена, и призываем возобновить проведение учебных курсов для региональных контактных центров, как только позволят обстоятельства.

Для осуществления резолюции 1540 (2004) чрезвычайно важно оказывать техническую помощь государствам. При этом мы по-прежнему обеспокоены тем, что на протяжении отчетного периода ни одно из оставшихся восьми государств не представило свой первоначальный национальный доклад с информацией о мерах, принятых для выполнения обязательств по резолюции 1540 (2004).

Международное сообщество должно продолжать прилагать усилия по обеспечению нераспространения в условиях, когда достижение технологического прогресса представляет собой сложную задачу, а негосударственные субъекты, и в частности террористы, получают дополнительные возможности для приобретения оружия массового уничтожения, материалов и соответствующих технологий. В этом контексте всем государствам рекомендуется вводить эффективные меры по обеспечению нераспространения, включая соответствующие механизмы внутреннего контроля.

В рамках принятых обязательств и с учетом важности, которая придается глобальным усилиям по нераспространению, в 2021 году Мозамбик представил свой первый национальный доклад, содержащий информацию о мерах, принятых для выполнения обязательств по резолюции 1540 (2004).

В заключение мы вновь заявляем о своей поддержке текущей работы Комитета и рассчитываем на тесное сотрудничество. Выражаем благодарность заместителям Председателя, Группе экспертов, сотрудникам Управления по вопросам разоружения и Департамента по политическим вопросам и вопросам миростроительства за выдающуюся работу, проделанную к настоящему времени, и надеемся на дальнейшее плодотворное взаимодействие.

Теперь я возвращаюсь к своим обязанностям Председателя Совета.

Список ораторов исчерпан.

*Заседание закрывается в 16 ч 20 мин.*